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Queridas familias:
                             ¿Cómo están? ¿Cómo andan? 
Estamos todos juntos, adultos, adolescentes, niños /as, bebés/as atravesando esta situación mundial de pandemia que inesperada y abruptamente sobrevino sobre nosotros/as, exigiéndonos cambios rápidos de nuestras rutinas diarias, para acomodarnos tanto desde lo laboral como desde lo familiar a esta ¨nueva forma de vivir” estos tiempos, en casa.

Desde el Jardín, nos propusimos estar comunicados periódicamente con ustedes y en especial con los bebés/as y niños/as, para no perder la riqueza del contacto y los encuentros.

El Equipo de Salud quiere seguir acompañándolos en la crianza de los bebés/as.
Siempre a esta altura del año solemos reunirnos con las familias de los Lactarios,   para  trabajar juntos sobre una de las actividades de crianza importante para el desarrollo madurativo y emocional del bebé: la alimentación. 
                            
Consideramos que  comer no es sólo una experiencia nutritiva, es una manera de experimentar sensaciones de bienestar en lo físico, en lo emocional, en lo sensorial y cultural. Además se pone en juego la organización del vínculo entre el niño y el adulto.

Esta vez, ya que no podemos compartir esta reunión en el jardín, nos parece importante igual, pasarles los escritos que hemos elaborado para ir comprendiendo y ver todos los aspectos que se juegan, en el acto de dar de comer a un bebé/a, de alimentarlo y cómo transitar el pasaje de la lactancia exclusiva a la alimentación complementaria.

Les enviamos tres escritos, los cuales abordan el momento evolutivo (madurativo y emocional), la alimentación complementaria  y por último el camino hacia el destete.

La idea, es acompañarlos desde acá, al igual que lo estaríamos haciendo en el jardín.

Muchas gracias, les mandamos un cálido y afectuoso abrazo  a todos/as

Norma González  (Psicóloga)
Marcela Vasicek (Pediatra)
Susana A. Caballero (Psicopedagoga)
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